
112 Підприємництво та інновації

УДК 332.012.2
DOI: https://doi.org/10.37320/2415-3583/12.19

Злотнік М.Л.
аспірантка кафедри зовнішньоекономічної̈ та митної діяльності,

Національний університет «Львівська політехніка»
ORCID: http://orcid.org/0000-0002-4313-6771

Мельник О.Г.
доктор економічних наук, професор, 

завідувачка кафедри зовнішньоекономічної та митної діяльності,
Національний університет «Львівська політехніка»

ORCID: http://orcid.org/0000-0001-8819-1910

СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ВПРОВАДЖЕННЯМ ПРИНЦИПІВ 
ЦИРКУЛЯРНОЇ ЕКОНОМІКИ НА ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ

У статті проаналізовано та згруповано підходи вітчизняних та зарубіжних науковців до визначення поняття 
«циркулярна економіка», основних її положень та застосування на рівні стратегічного управління підприєм-
ством. Запропоновано власне трактування цього поняття. Виконано порівняльний аналіз ключових принципів 
лінійної та циркулярної економіки. Розглянуто основні стратегії та бізнес-моделі в межах циркулярної еконо-
міки, охарактеризовано переваги їх впровадження. Ідентифіковано перешкоди для стратегічного управління 
підприємствами в умовах циркулярної економіки. Визначено особливості стратегічного управління в умовах цир-
кулярної економіки, охарактеризовано окремі корпоративні та виробничі стратегії в межах циркулярної еконо-
міки, виокремлено основні вимоги та завдання щодо впровадження ідей циркулярної економіки на рівні стратегії.
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Постановка проблеми. У мінливих ринкових 
умовах для отримання довгострокових конкурентних 
переваг компанії мають враховувати нові концепції та 

методи управління, що ґрунтуються на збалансуванні 
унікальної цінності компанії, її основних компетенцій, 
соціальної відповідальності перед власниками та кре-
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диторами, працівниками та місцевою громадою, клієн-
тами та природним середовищем. Особливо важливим 
є врахування глобальних тенденцій, таких як підви-
щення толерантності до різних груп осіб, орієнтація на 
більш здоровий та екологічно приязний спосіб життя, 
свідоме споживання.

Стратегічне управління підприємствами також 
вимагає переосмислення та потребує розроблення 
гнучких реактивних рішень, переорієнтації стратегії 
не лише на розвиток самого підприємства, але й на 
врахування потреб стейкхолдерів та довкілля. Зва-
жена та обґрунтована побудова системи стратегіч-
ного управління відіграє вирішальну роль у контек-
сті становлення сталого розвитку як національного 
пріоритету окремих підприємств та галузей, а також 
економіки загалом. Стратегічний менеджмент є фор-
мотворчою запорукою успіху будь-якої організації, 
що функціонує в непрогнозованих та ризикованих 
умовах зовнішнього середовища.

З огляду на проблему вичерпності та обмеженості 
природних ресурсів ідея впровадження кругообігу 
(циркуляції) ресурсів для забезпечення стійкого еко-
номічного зростання є особливо актуальною. Ця ідея 
втілюється в концепції циркулярної економіки. Осно-
вна її сутність полягає в тому, що ресурси багато-
разово повертаються для використання в наступних 
виробничих циклах, що сприяє збереженню та більш 
раціональному використанню природно-ресурсного, 
виробничого, фінансового та кадрового потенціалу 
підприємства.

Задля впровадження моделей циркулярної еконо-
міки для підприємств важливим є розроблення стра-
тегічних управлінських рішень, які б враховували 
соціальну, екологічну, управлінську та економічну 
складові частини. Для забезпечення ефективного 
функціонування підприємства в умовах циркуляр-
ної економіки необхідним є формування середньо- 
та довгострокової стратегій управління, які могли 
б забезпечити відповідну модель бізнес-процесів, 
у межах якої збільшується додана вартість бізнесу, 
підвищується рівень конкурентоспроможності, 
повноцінно задовольняючи очікування та потреби 
споживачів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Протя-
гом останніх років представники наукової спільноти 
виявляють значну зацікавленість до проблем цирку-
лярної економіки. Це підтверджується великою кіль-
кістю досліджень, наукових звітів, оглядів літератури 
у зарубіжних виданнях. Щодо українських наукових 
праць, то можна стверджувати, що тема циркулярної 
економіки перебуває на зародковому етапі, що підтвер-
джує актуальність дослідження.

Серед зарубіжних учених значний внесок у роз-
виток концепції циркулярної економіки зробили такі 
американські дослідники, як К. Боулдинг, У. Стахіл, 
М. Браунгарт, У. Макдоно [1–4]. В Україні проблема-
тика впровадження циркулярної економіки досліджу-
ється у працях Л. Сергієнко-Бердюкової, Ю. Маковець-
кої, Т. Омельяненко [13; 17].

Мета статті полягає в аналізі сутності, передумов 
розвитку та ключових принципів циркулярної еконо-
міки на основі актуальних досліджень вітчизняних 
та зарубіжних авторів, характеристиці особливостей 

реалізації стратегічного управління підприємствами в 
умовах циркулярної економіки.

Виклад основного матеріалу. Звертаючись до вито-
ків наукового осмислення цієї проблематики, маємо від-
значити, що вперше поняття й концепція циркулярної 
економіки згадуються в науковій літературі 1960-х років.

У 1966 році американський економіст К. Боул-
динг висунув теорію Землі як космічного корабля. 
«Земля, – стверджував автор, – перетворилася в єди-
ний космічний корабель, на якому немає необмежених 
резервуарів, тому людина повинна знайти своє місце в 
циклічній екологічній системі» [1].

У кінці 1980-х років зусиллями групи вчених 
(У. Стахілем, М. Браунгарт, У. Макдоно) була відро-
джена ідея функціонування економіки як замкненого 
кола. Ці автори також досліджували її вплив на конку-
рентоспроможність компаній, економію ресурсів, ство-
рення нових робочих місць і скорочення відходів [2; 3].

Значний внесок у розвиток концепції циркулярної 
економіки був зроблений фондом Еллен Мак-Артур. 
Фонд займається дослідженнями мінімізації спожи-
вання первинної сировини й зростання обсягів вико-
ристання перероблюваних ресурсів задля зниження 
обсягів відходів, які спрямовуються на полігони та 
звалища. Також фонд Еллен Мак-Артур заохочує пред-
ставників бізнесу до «циркулярних» інновацій та інвес-
тує кошти в найбільш перспективні стійкі проєкти [4].

Тлумачення поняття «циркулярна економіка» 
можна класифікувати за двома основними підходами, 
а саме ресурсо-орієнтованим (спрямованість цирку-
лярної економіки на зміну системи розподілу та обігу 
ресурсів) та економіко-орієнтованим (розуміння цир-
кулярної економіки як нової системи ринкових відно-
син та шляху до економічного зростання). Приклади 
застосування згаданих підходів різними авторами та 
інституціями узагальнені в табл. 1.

Отже, більшість авторів у своїх визначеннях наго-
лошує на ефективності використання ресурсів як 
ключовому пріоритеті концепції циркулярної еконо-
міки. Прихильники економіко-орієнтованого підходу 
зосереджують свою увагу на трансформації ланцюга 
створення вартості та моделях переробки, повторного 
використання, скорочення обсягів відходів. У деяких 
визначеннях було акцентовано увагу на зміні підходів 
до споживчої поведінки загалом.

Узагальнюючи наведені трактування, поняття «цир-
кулярна економіка» слід розуміти як модель трансфор-
маційної економіки, яка принципово змінює системи 
виробництва та споживання ресурсів, діє за аналогією 
екосистеми, орієнтована на стійкий розвиток та ство-
рює унікальну цінність завдяки круговому обігу мате-
ріальних та нематеріальних потоків.

У зв’язку з вичерпанням природних ресурсів та 
критичною екологічною ситуацією у світі принципи 
циркулярної економіки стали пріоритетними для біль-
шості країн, зокрема для країн Європейського Союзу. 
17 грудня 2012 року був опублікований стратегічний 
документ Європейської комісії, що має назву «Мані-
фест для ресурсоефективної Європи», в якому зазна-
чено, що «ЄС не має жодного вибору, окрім як перехід 
до ресурсозберігаючої та, в кінцевому результаті, реге-
неративної циркулярної економіки» [11]. Очевидно, що 
таке твердження актуальне також для України.
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Перехід до моделей циркулярної економіки стає 
неминучим у контексті стрімкого зростання чисель-
ності населення і пов’язаних з цим значних обсягів 
споживання, а також збільшення техногенних впливів, 
зменшення запасів невідновлюваних природних ресур-
сів і забруднення навколишнього середовища.

Задля більш ґрунтовного аналізування сутності 
циркулярної економіки доцільно розглянути переду-
мови її розвитку.

Циркулярна економіка є сучасною альтернативою 
наявній лінійній (розподільчій) економіці, яка ґрун-
тується на принципі «візьми, використай, викинь». 
Лінійна економіка передбачає звичну структуру біз-
нес-процесів, в межах яких на вході до виробничої 
системи надходять сировина та матеріали, далі від-
бувається їх переробка, а на виході отримується про-
дукт, готовий до використання (рис. 1). Така модель 
не враховує, що часто її результатом є шкідливі 
викиди в навколишнє середовище. На етапі передачі 
кінцевого продукту споживачам виробничий цикл 
завершується, адже ресурси, енергія й праця, що 
були використані, вже не мають жодного значення у 
ланцюзі вартості.

Наростаючий дефіцит сировинних та енергетичних 
ресурсів, волатильність цін на товарних ринках, поси-
лене забруднення навколишнього середовища, вклю-
чаючи масові викиди парникових газів і забруднення 
морських акваторій, що загрожують незворотними клі-
матичними змінами, підштовхнули бізнес, політиків, 
наукове співтовариство, простих громадян до пере-
осмислення традиційної моделі економіки.

Отже, була розроблена ідея циркулярної економіки, 
основу якої становить ланцюжок «візьми, використай, 
перероби». Ця концепція виникла за аналогією круго-
обігу ресурсів у живій природі (біомімікрії), де жодна 
ланка не є зайвою і знаходить своє повторне викорис-
тання для користі інших істот в екосистемі. Розвиток 
виробничої діяльності людини змістив цей кругообіг, 
зробивши його більш лінійним [12].

Виконавши аналіз проблем лінійного типу вироб-
ництва та переваг циркулярної економіки, ми узагаль-
нили основні проблеми лінійного типу економіки та 
їх рішення, які можуть бути реалізовані за допомогою 
циркулярної економіки (табл. 2).

Отже, перехід до циркулярної економіки є обґрун-
тованим з точки зору вирішення глобальних проблем, 
які загрожують незворотними наслідками.

Задля більш ретельного аналізу системи циркулярної 
економіки та її ключових елементів доцільно графічно 
проілюструвати модель її функціонування (рис. 2).

Як видно з рис. 2, модель функціонування цирку-
лярної економіки має форму петлі, яку формують два 
цикли, а саме біологічний та технічний. Більш того, 
циркулярна модель передбачає чітке розмежування між 
біорозкладними та «міцними» компонентами виробу, 
що дає змогу більш ефективно «замикати» обидві час-
тини петлі. Вироби та матеріали, виготовлені з біоло-
гічних поживних речовин, призначені для безпечного 
повторного введення у біосферу, тоді як довговічні 
матеріали (наприклад, метал і пластик) можуть стати 
так званими технічними поживними речовинами, «які 
сприяють циркуляції високої якості зі збереженням 

або підвищенням їх економічної цін-
ності» [14]. У технічному циклі існує 
4 етапи повторної циркуляції продук-
тів або їх компонентів у виробництві. 
Організація може впроваджувати зво-
ротні потоки як на одному етапі, так і 
на всіх одночасно. Крім того, енергія, 
необхідна для підживлення технічних Рисунок 1 – Модель функціонування лінійної економіки

 

Таблиця 1 – Трактування поняття «циркулярна економіка» за підходами різних авторів
Підхід Автор Трактування поняття «циркулярна економіка»

Ресурсо-
орієнтований

Г. Гіслоп, Дж. Гілл 
[5]

Стратегія розвитку, яка забезпечує максимальну ефективність використання ресурсів 
та мінімізує виробництво відходів у контексті сталого економічного та соціального 
розвитку.

Фонд Еллен  
Мак-Артур [6]

Економіка, якій властивий відновний і замкнутий характер. Циркулярна економіка 
виходить за рамки прагнення до зменшення кількості відходів, сприяє технологічним, 
організаційним та соціальним інноваціям, аби «проєктувати» використання відходів 
від самого початку виробничого циклу.

Світовий Ресурсний 
Форум [7]

Промислова економіка, в якій матеріальні потоки продовжують циркулювати з 
високою швидкістю без потрапляння матеріалів у біосферу, якщо вони не є біологічно 
поживними речовинами.

Економіко-
орієнтований

Ф. Жиюнь, 
У. Найлінг [8]

Режим економічного розвитку, який вимагає дотримання екологічних законів. 
Фактично це екологічна економіка, яка дотримується принципів скорочення 
використання ресурсів, повторного використання продуктів та переробки.

Ж. Юань [9] Модель економіки, що діє на основі принципів скорочення, повторного використання 
й переробки матеріалів та енергії. Цей підхід має на меті досягнення ефективної 
економіки під час викиду меншої кількості забруднюючих речовин, що вимагає повної 
реформи всієї системи людської діяльності.

Європейська Комісія 
[10]

Стратегія розвитку, яка тягне за собою економічне зростання без збільшення 
споживання ресурсів, глибоко трансформує виробничі ланцюги та звички споживання, 
а також змінює промислові системи.
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циклів, повинна відновлюватися за своєю природою, 
щоби зменшити залежність ресурсів та підвищити 
стійкість системи (наприклад, до нафтових ударів).

Беручи до уваги особливості технічного циклу, цир-
кулярна економіка значною мірою замінює концепцію 
власності на концепцію доступу та продуктивності, 
адже підприємства продають використання продуктів, 
а не їх однобічне споживання.

Варто зауважити, що система циркулярної еконо-
міки не може бути повністю замкненою, як і будь-яка 
система у світі. На її виході існує так званий відтік 
втрат, який має бути мінімізованим.

Варто зауважити, що циркулярну економіку часто 
помилково ототожнюють із переробною, хоча це най-
більш вузьке трактування порівняно з іншими «замкне-
ними» бізнес-моделями (оновлення, повторне вико-
ристання, відновлення) з точки зору ефективності 
використання ресурсів та економічної ефективності [6].

Крім того, циркулярна економіка передбачає зміну 
підходів до бізнес-моделей, у межах яких можна проєк-
тувати більш довговічні та легко оновлювані продукти.

Циркулярні бізнес-моделі, окрім беззаперечної 
користі для збереження навколишнього середовища, 
мають низку економічних переваг, даючи змогу під-
приємствам отримати додаткові джерела доходу, під-
вищити свою конкурентоспроможність, знайти нішеві 
ринки, більш раціонально розподіляти свої ресурси, 
покращити рівень соціальної відповідальності та 
лояльності споживачів, посилити корпоративну куль-
туру та запобігти ризикам вичерпання ресурсів на всіх 
етапах виробничого циклу тощо.

Під час створення «циркулярної» корпоративної 
стратегії базовим має бути принцип “rethink”, тобто 
переосмислення наявних стратегії та місії організації, 
переорієнтація на екологічно сприятливий розподіл 
ресурсів.

На практиці стратегічне управління в межах цирку-
лярної економіки передбачає зміну ланцюга створення 
вартості та переосмислення циклу життя певних про-
дуктів. Такі глобальні організаційні зміни можуть бути 
впроваджені лише в умовах обґрунтованого стратегіч-
ного управління.

Рисунок 2 – Модель функціонування циркулярної економіки [6]

Таблиця 2 – Проблеми лінійного типу економіки та їх циркулярні рішення
Проблеми, зумовлені  
лінійною економікою Рішення, які пропонує циркулярна економіка

Нераціональне використання 
ресурсів

Перебудова ключових бізнес-процесів та вдосконалення ланцюга створення вартості у 
більш стійкому напрямі.

Вичерпання природних ресурсів Перехід на відновлювані матеріали та вторинну сировину, використання 
альтернативних джерел енергії.

Нерівномірний розподіл та 
споживання

Налаштування систем зворотних потоків, впровадження послуг оренди, обміну, 
спільного користування, пропагування ідеї свідомого споживання.

Погіршення загального 
екологічного стану навколишнього 
середовища

Підвищення рівня екологічної відповідальності підприємств, удосконалення 
екологічних стандартів та вимог до звітності.

Формування значного обсягу 
відходів

Скорочення рівня відходів шляхом продовження циклу життя продукту та повторного 
використання його компонентів.

Джерело: сформовано авторами на основі аналізування літературних джерел [13]
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Підприємства залежно від специфіки своєї діяль-
ності можуть ставити перед собою різні стратегічні 
цілі в напрямі сталого розвитку, наприклад збере-
ження та посилення ефективності розподілу та вико-
ристання ресурсів і енергії у ланцюгах виробництва, 
ініціювання нових ніш для бізнесу, зміна підходу до 
обслуговування продуктів, що використовуються 
повторно, трансформування продуктів у послуги, 
створення обмінних платформ, налагодження сис-
теми зворотної логістики.

Впровадження циркулярних бізнес-процесів у різ-
них галузях та ланцюгах створення вартості супро-
воджується змінами в бізнес-середовищі. Ці зміни 
передбачають підвищення рівня вимог потенційних 
споживачів до соціальної відповідальності підпри-
ємства, «екологічності» ведення бізнесу та якісних 
властивостей продукції, їх впливу на навколишнє 
середовище.

Інтегрування принципів циркулярної економіки 
в корпоративну стратегію може створити довгостро-
кову конкурентну перевагу. Задля цього доцільно 
дотримуватись класичного процесу стратегічного 
управління, що охоплює стратегічне планування, ана-
лізування зовнішнього та внутрішнього середовищ, 
розроблення стратегічних альтернатив, формування 

й реалізацію місії та стратегії. Кожен з перелічених 
етапів має певні особливості в умовах впровадження 
циркулярної економіки.

Для ефективного впровадження концепції цирку-
лярної економіки на підприємстві її основні принципи 
мають відображатись як у загальній корпоративній 
стратегії, так і у функціональних стратегіях. Залежно 
від специфіки діяльності та цілей підприємства можуть 
бути застосовані різні види «циркулярних» стратегій.

На рис. 3 наведено три основні стратегії впрова-
дження циркулярної економіки, які можуть впрова-
джуватись підприємствами залежно від особливостей 
їх діяльності.

Можна підсумувати, що стратегія «замкнення 
циклу» спрямована на оптимізацію виробничих про-
цесів, стратегія віртуалізації орієнтована на зниження 
використання ресурсів та заміну деяких продуктів на 
віртуальні, а стратегія обміну націлена на зміну підхо-
дів до споживання деяких продуктів та перехід на ідеї 
спільного використання.

Варто зауважити, що під час стратегічного управ-
ління підприємством в умовах глобальних тенденцій 
ресурсо- та енергоефективності, циркулярної еконо-
міки та сталого розвитку виникають певні перешкоди. 
У табл. 5 узагальнено основні проблеми, які постають 

Рисунок 3 – Загальнокорпоративні стратегії впровадження  
циркулярної економіки у діяльність підприємства

Джерело: сформовано авторами на основі аналізування літературного джерела [15]
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у процесі стратегічного управління в умовах цирку-
лярної економіки. Вони були згруповані за основними 
аспектами діяльності підприємства таким чином: еко-
номічні, соціальні, інституційні, технологічні, про-
блеми системи постачання та організаційні.

Отже, найбільша кількість проблем щодо впро-
вадження циркулярної економіки в межах стратегіч-
ного управління підприємствами спостерігається в 
організаційному та соціальному аспектах. В органі-
заційному аспекті це насамперед пов’язано зі склад-
ністю самої сутності стратегічного управління, опо-
ром внутрішнього середовища до змін, мінливістю 
зовнішнього середовища, що зазвичай випереджає 
швидкість впровадження довгострокових стратегіч-
них програм. Соціальний аспект є не менш важливим, 
оскільки ідея циркулярної економіки потребує пере-
осмислення як виробництва, так і споживання. Всі 
наведені чинники значно погіршують ефективність 
реалізації сформованої стратегії переходу до концеп-
ції циркулярної економіки.

Стратегічні рішення щодо вирішення окреслених 
проблем, формування й зміцнення позицій підприєм-
ства в межах циркулярної економіки мають охоплю-
вати такі напрями [17].

1) Робота з кадрами. Важливим є залучення праців-
ників до реалізації корпоративної стратегії, забезпе-
чення їх інформування щодо концепції циркулярної еко-
номіки й управлінських рішень щодо її впровадження.

2) Налагодження інформаційно-аналітичного про-
цесу, що охоплює розроблення ефективних методів 
аналізування важливих для підприємства чинників 
середовища та вжиття превентивних заходів.

3) Фінансово-економічні заходи, які спрямовані на 
забезпечення ресурсної ефективності підприємства, 

Таблиця 3 – Проблеми впровадження циркулярної економіки  
в межах стратегічного управління підприємствами

Група Бар’єри
Економічні – Високі початкові витрати для впровадження циркулярних бізнес-моделей та відсутність фінансової 

спроможності й підтримки;
– відсутність інструментів та методів вимірювання ефективності впровадження концепції циркулярної 
економіки на підприємстві, зокрема в довгостроковій перспективі.

Соціальні – Низький рівень соціальної обізнаності щодо переваг циркулярної економіки;
– невизначеність реагування та попиту споживачів на нові продукти та послуги;
– відсутність чітких стимулів до впровадження циркулярної економіки у діяльність підприємств.

Інституційні – Невизначеність у правовому регулюванні (відсутність прозорості на законодавчому рівні таких 
понять, як екологічна відповідальність виробника, роз’яснення щодо окремих етапів рециклінгу, 
реюзингу та рековерингу);
– низький рівень державної підтримки підприємств, що впроваджують безвідходне виробництво.

Технологічні – Брак інформації та знань щодо технологій переробки, відновлення, спільного використання тощо;
– недостатність технічних потужностей.

Ланцюг постачання – Відсутність налагодженої мережі циркулярного постачання;
– переважна спрямованість промисловості на лінійні моделі;
– відсутність горизонтальної та вертикальної співпраці у сфері стійкого розвитку.

Організаційні – Несумісність нової стратегії з наявними (лінійними) операціями та цілями розвитку;
– складність стратегічного управління як процесу;
– відсутність ефективної системи оцінювання стратегічного управління підприємством;
– низький рівень знань та навичок управлінців у сфері циркулярної економіки, брак вітчизняного 
досвіду;
– недовикористання інтелектуального потенціалу кадрових ресурсів, стримування ініціатив, які 
виходять за межі вибраного курсу.

Джерело: сформовано авторами на основі аналізування літературного джерела [16]

економічної стабільності, генерування додаткових 
доходів у межах циркулярних бізнес-моделей.

4) Правовий моніторинг, що спрямований на від-
стежування змін у законодавстві, особливо у сфері 
соціальної відповідальності підприємств, підзвітності, 
природокористування, державної підтримки еколо-
гічно відповідального бізнесу.

5) Активне застосування технологій, що дасть змогу 
розробляти принципово нові продукти та послуги з 
високим рівнем ресурсної ефективності.

6) Раціональний розподіл ресурсів, що передбачає 
мінімізацію рівня відходів у виробництві, вирізнення 
технічного та біологічного циклів, налагодження зво-
ротної логістики.

Висновки. У результаті аналізування особливостей 
стратегічного управління в умовах циркулярної еконо-
міки можна стверджувати, що впровадження «цирку-
лярних» ідей у корпоративну стратегію є необхідним 
кроком для створення стійкої конкурентної переваги 
підприємств. Такий стратегічний підхід дає змогу зни-
зити рівень залежності корпорацій від ресурсів, які 
стають дедалі більш дефіцитними, тому циркулярна 
економіка передбачає кардинально інший підхід до 
ведення бізнесу, замінюючи усталену практику новими 
підходами, що приносять не лише прибуток, але й еко-
логічну та соціальну користь.

Проаналізувавши підходи різних авторів до сут-
ності циркулярної економіки, можемо підсумувати, 
що циркулярна економіка забезпечує поетапне від-
творення, яке ґрунтується на принципах ресурсної 
ефективності та безвідходності, що закладені в самій 
природі. Таким чином, перехід до циркулярних моде-
лей економіки повертає виробництво до відтворення в 
промислових і споживчих циклах використовуваних в 
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екосистемах принципів, формування «природоподіб-
них» технологічних систем.

Врахування ідей циркулярної економіки в корпо-
ративній стратегії підприємства є не лише сучасним 
трендом, але й вагомим рушієм для забезпечення дов-
гострокової конкурентної переваги. Хоча така транс-
формація ставить перед управлінцями чимало вимог 

та викликів, вони можуть бути подолані за допомогою 
раціональних стратегічних управлінських рішень.

Подальше дослідження теми стратегічного управ-
ління підприємствами в умовах циркулярної економіки 
потребує більш ретельного розроблення моделей фор-
мування стратегій підприємства з урахуванням особли-
востей функціонування замкненого циклу виробництва.
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STRATEGIC MANAGEMENT OF CIRCULAR ECONOMY PRINCIPLES 
IMPLEMENTATION AT DOMESTIC ENTERPRISES

The purpose of the study is to analyze the essence, preconditions of development, and key principles of the cir-
cular economy on the basis of current research of domestic and foreign authors and to characterize the features of 
strategic management of enterprises in a circular economy. The study analyzes the prerequisites for the emergence of 
the circular economy idea and its key principles, provides an overview of literary sources exploring the concept of a 
circular economy and its application at the level of strategic enterprise management. To achieve the goal of the study, 
the method of generalization of scientific experience and terminological analysis, analysis and synthesis, induction and 
deduction, system approach was used. Different approaches of scientists to the definition of the concept of “circular 
economy” are grouped and analyzed. On their basis, the own interpretation of this term is proposed. The character-
istics of the linear type of production and circular economy are carried out, and the diagrams of their operation are 
shown graphically. A comparative analysis of the key principles of linear and circular economics is made. The basic 
strategies and business models within the circular economy are considered, the advantages of their implementation 
for the enterprise are characterized. Barriers to the strategic management of enterprises in the circular economy and 
measures to overcome them are identified. The peculiarities of strategic management in the conditions of the circular 
economy are defined, the individual corporate and production strategies within the circular economy are charac-
terized, the main requirements and tasks for the implementation of circular economy ideas at the strategy level are 
identified. In conclusion, it was emphasized that taking into account the ideas of the circular economy in the corpo-
rate strategy of the enterprise is an important driver to ensure the long-term competitive advantage of the enterprise. 
Although such a transformation poses many challenges and challenges to managers, they can be overcome through 
sound strategic management decisions.

Key words: circular economy, linear economy, strategic enterprise management, business model, sustainable devel-
opment, strategy.
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